

文明养犬不掉“链”

本报评论员 赵业乾

晚报观察

根据国家疾病预防控制中心发布的法定传染病报告发病数统计,2024年全国共报告狂犬病170例,与2023年的122例相比,上升了39%。这是自2007年以来,我国连续17年狂犬病发病数持续下降后的首次上升。

(据3月12日《沧州晚报》6版)

狂犬病例数据的反弹,为我们敲响了公共安全的警钟,凸显了依法养犬的紧迫性和重要性。

众所周知,狂犬病是一种致死率几乎100%的烈性传染病,一旦发病,患者几乎无生还可能。每一个病例背后,都是一个家庭的悲剧。

宠物饲养数量的增加、公众对狂犬病认知的不足、动物致伤防治体系的不完善,以及社会环境和生活方式的变化等,都成为狂犬病发病率上升的“帮凶”。

当前,宠物免疫的普及率并不均衡,部分宠物未全程接种疫苗或免疫失效,增加了狂犬病传



播的风险。自然生态环境的改善使得野生动物在城市周边和农村地区的活动频率上升,此类动物可能携带狂犬病毒,与家养动物或人类接触后易引发跨物种传播。

在我们身边,不依法养宠的现象依然屡见不鲜。在小区里,我们会经常见到有人遛狗不牵绳、宠物随地大小便,还有人不时给宠物接种疫苗……这些行为不仅影响了环境卫生和公共秩序,更对他人的生命安全构成了威胁。

还有一些养宠人盲目跟风养宠,却在新鲜感过后随意遣

弃。这些被遗弃的动物已成为狂犬病传播的一大隐患。

文明养犬不应掉“链”。一方面,需要加强法律法规的宣传和执行力度。通过社区宣传、媒体报道等,让养宠人了解依法养宠的重要性和必要性,自觉遵守法律法规。相关部门也要加大执法力度,对不依法养宠的行为进行严厉处罚,形成有效震慑。

另一方面,养宠人自身也要增强责任意识和自律意识。养宠不仅是一种爱好,更是一份责任。要定期带宠物接种疫苗,办理相关证件,外出时牵好绳、清理粪便,避免宠物扰民和伤人。

留言板

钓鱼发生意外 鱼钩刺入眼皮

【事件】

日前,在沧州务工的刘先生钓鱼收竿时发生意外,鱼钩扎入他的左眼眼皮。所幸经过医生救治,刘先生转危为安,目前已经出院,视力基本没有受到影响。

(3月11日《沧州晚报》)

【留言板】

@半山听雨:天啊,看着都疼!

@风止意难平:我最担心的事情还是发生了。

@阿宋:钓鱼出的事千奇百怪。

@昨夜:鱼:“这就是被鱼钩勾住的感觉!”

@一二三:居然试图自己把眼皮里的鱼钩“硬拔”出来,胆儿真大啊!

@梧桐树下:鱼钩有倒刺,一旦被勾住,很难自己取出来。

@锦衣夜行:医生医术高超!

@喂喂怪:幸亏救治及时,不然后果很难想象。

@山茶花开:也幸亏只扎到眼皮上,但凡再往里深入一点,眼球都危险。

@东兰:别说眼球了,眼角膜损伤了都是不可逆的。

@柴房李老三:我们在生活中、工作中,要尽量远离此类危险的事情。

@暖夏青春:预防外伤,戴个防护镜。

@萨克斯手小浅:一旦受伤,要第一时间到医院求助,切勿自行处理。

画中话

“强制下班”



有公司开启“不准加班”运动,强制员工下班,并由专门人员进行巡楼检查;有公司规定,特殊情况需要加班的,须提前一周审批;有公司发文要求严禁下班后开会,减少微信群、手工报表和作业……近日,在社交平台上,不少员工晒出自己被“赶”下

班的经历。据报道,开年以来,多家企业加入“反内卷”行动,推出各种举措,保障员工休息权。这场不约而同的行动,以及随之而来的讨论,让人们对接时下班、“反内卷”的职场新风充满期待。据《工人日报》

回音壁

65岁老人入水 一把捞起落水者

近日,浙江杭州富阳沸腾坝,3名青年划皮划艇误入深水区遭遇漩涡翻船,3人都落了水。当时,65岁的余立邦和家人正在岸边野营,看到有人落水,他什么都没想就跳下去救人。其中一名落水者已经沉入水底,余立邦横渡近百米,一把将落水者捞起。他托住落水者的头浮出水面,和其他人一起将其救上岸。落水者被送医救治,目前已出院。据《都市快报》

回音:老当益壮!

直播间“抢”椅子 椅子还没巴掌大

近日,山东寿光马女士的爸爸在直播间“抢”了两把椅子。快递送到驿站后,他让女儿开车把椅子拉回来。家人都为包裹很大,“电动车放不下”。谁知道取回来一看,椅子竟是两个迷你摆件,两把椅子还没一个巴掌大。据《烟台广播电视台》

回音:你网购过哪些“翻车”物品?

招租

报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优美,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。

联系电话: 3155637 13931737799

传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房1000平方米,距高铁站1000米,中央空调,免费停车场,配套完善,整体承租者优先。

联系电话: 3155609 15612772866